

市防汛抗旱办：

我市降水量不大 朋友圈传言不实

□晚报记者 张劲松 文/图

“紧急通知：刚刚市里开了全市防汛紧急电视电话会议，今天晚上开始至明天有特大暴雨（有可能有1998年那么大洪水）……今明两晚不要到不安全的地段居住……在低处开门面的赶快抓紧时间将商品转移至高处；车

微信所发内容不实

针对微信所发内容，7月20日上午，周口市防汛抗旱办公室主任田旨军回应称，经核实，该微信所发内容不实，市防汛抗旱办没有发布该信息。

田旨军讲，该微信所发内容不实。首先，微信中“有可能有1998年那么大洪水”的说法是站不住脚的。根据规律，如果我国南北降雨多，我市降雨就会偏少。再者，我市地处平原，不存在微信所说的山洪地质灾害易发区。最后，由于我市前期降水偏少，此次强降雨预警级别也未达到相应级别，加之对我市防汛影响大的西

部山区降水较少，我市因此没有召开紧急电视电话会议。如果召开会议，市防汛抗旱办会及时通过电视、报纸、广播等发布相关预警消息。此外，该信息看起来有可能是长江流域某省市针对山区强降水发布的预警信息。

田旨军提醒，虽然该信息对市民在某种程度上起到了一定的提醒作用，但也是不可取的。擅自发布信息有时会给社会造成一定混乱，影响社会安定。任何个人都不可打着市防汛抗旱办的名义发布消息，一经查实，要负法律责任。

我市降水量不大

田旨军介绍，今年5月至7月中旬，我市降水263毫米，为历年同期（截至7月31日）平均值359.3毫米的74.3%，降水偏少。

田旨军说，上段时间，市防汛抗旱

办根据气象预警采取了防范措施。目前，由于我市及上游西部山区7月以来降水偏少，我市主要河流水势平稳，城镇和农田基本未发生内涝。

做好防汛准备工作

田旨军介绍，今年，我市针对厄尔尼诺现象引发的极端天气，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，狠抓各项防汛准备工作。前期，全市共查出险工险段352处，阻水障碍336处，并对商水童岗险工，淮阳和沈丘的非法码头，颍河逍遥闸再建工程，沙颍河周口城区段治理工程和太康涡河复航工程滩地弃土等下发紧急整改通知。各项整改及时到位，确保了度汛安全。

目前，全市共静态储备编织袋、麻袋148万条，编织布、无纺布9.5万平方米，块石1.5万立方米，铅丝207吨，桩木230立方米，救生衣1314件，救生舟23艘。

今年，我市完成投资330万元，实施了9处堤防整治及重点维修工程；完成投资381万元，实施了堤防养护工程。同时，我市投入资金对沙颍河童岗险工、晋庄险工等进行了应急除险加固。



防汛物资

市民政局制订预案

为应对近期可能出现的极端天气情况，市民政局及时制订预案，全力做好汛期救灾准备工作。首先，该局规范了市、县、乡三级灾情检查统计上报制度，及时收集上报风雹、洪涝灾情信息，做好对受灾群众实施紧急施救预案。其次，

该局确保值班人员每天24小时在岗在位，通讯信息时刻保持畅通。该局及时掌握汇总各方面信息，适时对灾情、汛情进行研判和预警，确保救灾应急期间物资需求，确保救助资金及时、准确、足额拨付到位。

我市将出现闷热天气

针对近日的天气情况，市气象局相关负责人介绍，7月19日，我市出现一次强降水天气过程，降水过程中伴随有大风、短时强降水等强对流天气。市气象局于18日发布了重要天气预报，提醒广大市民对这次强降水进行防范。19日18时，市气象局提前发布暴雨蓝色预警。此次降水主要集中在19日傍晚到夜里，雨量分布不均，我市大部分县（市、区）出现暴雨天气，其中西华、太康出现大暴雨。

19日8时至20日14时，各县

（市、区）累计降水量（单位：毫米）为：扶沟64.5、太康141.4、西华106.3、淮阳71、郸城44.5、川汇区57.6、商水45.2、项城30.1、沈丘28.5、黄泛区89.4毫米。乡镇雨量站降水量100毫米以上的站点有25个，主要集中在太康、西华两县；降水量在50~100毫米的站点有80个。

我市近日天气预报情况如下：21日多云，局部有短时阵雨，气温23℃~33℃。22日~23日，多云，受副热带高压控制影响，我市将出现闷热天气，最高气度34℃左右。